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 V jednej populárnej piesni sa spieva „čas letí 

jako bláznivý, ja nechytím ho ani Vy“ a skutočne je to 

pravda. Zima je nenávratne za nami, blíži sa apríl, ktorý 

má prívlastok „mesiac lesov“. Príroda sa prebúdza zo 

zimného spánku. Počas zimy ako keby sa v lese na chvíľu 

zastavil čas. Zahalený pod kopou snehu les spal, naberal 

nové sily pre jarné prebudenie. Opadavé stromy bez listov 

boli sivé a tmavé, pôsobili pochmúrne. V týchto dňoch je už slniečko štedrejšie na 

svoje lúče a celá príroda sa prebúdza z dlhého zimného spánku. Na stromoch sa 

z púčikov začínajú rozvíjať listy, u niektorých drevín môžu byť aj prvé kvety. Strom 

ako keby ožívali, odievajú sa do pestro farebných šiat a les sa prebúdza. 

 Lesy sú neoddeliteľnou súčasťou prírody a majú pre človeka nesmierny význam. 

Les má veľa funkcií. Zvyknú sa rozdeľovať na produkčné a verejnoprospešné. 

Produkčnou funkciou lesa je, že sú zdrojom vzácnej suroviny, ktorá sa stále obnovuje – 

drevná hmota alebo ako sa dnes často hovorí – biomasa. Oveľa dôležitejšie sú však 

funkcie verejnoprospešné. Nimi označujeme schopnosť lesa tvoriť a chrániť úrodnú 

pôdu, zachytávať a akumulovať čistú vodu, regenerovať ovzdušie. Regeneráciou sa 

myslí priama produkcia kyslíka, ale aj eliminovaním škodlivých účinkov rôznych 

exhalátov či pohlcovanie prachu a rádioaktivity a napokon poskytovanie naším telám 

oddych a dušiam harmóniu. Je miestom našej rekreácie, športu, turistiky, ale aj 

miestom, ktoré nám poskytuje množstvo chutných lesných plodov.  

Lesy na Slovensku pokrývajú viac ako 41% rozlohy krajiny (2 006 600 ha), 

z toho listnaté porasty zaberajú približne 50%, ihličnaté 31% a zmiešané 19% 

z celkovej rozlohy. Súčasné drevinové zloženie našich lesov je pestré s najvyšším 

zastúpením buka viac ako 30%, smreka 26, dubov 14%, borovica 7%. Ostatné dreviny 

sú zastúpené v podstatne menšej miere. Skladby dnešných lesov sa podstatne líšia od 
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lesov pôvodných. Tie lesy, ktoré sú svojou drevinovou skladbou aspoň čiastočne 

podobné pôvodným sú tzv. prírodnými rezerváciami. 

 Les, to nie sú iba stromy, je to spoločenstvo rastlín (flóra) a živočíchov 

(fauna), od tých najnižších mikroorganizmov po najvyššie. A práve apríl je tým 

mesiacom, kedy sa aj lesná faun a flóra prebúdza zo zimného spánku. Z brlohov 

vyliezli medvede, jazvec a les sa celý začína ozývať vtáčím spevom. Spevom tých, 

ktoré sa vrátili z teplejších krajín, ale aj tých, ktorí tu strádali celú zimu. Začína sa 

jarný tok, obdobie hniezdenia. 

 Okrem toho, že apríl je mesiac lesov, čo si pripomíname už od roku 1952, 

tak v apríli si pripomíname aj niektoré významné dni: 1.apríl je dňom vtákov, 

22.apríl – Deň zeme a 24.apríl – Deň stromu. 

 Ak chceme v čo najväčšej miere využívať dary lesa alebo jeho funkcie, 

musíme sa o lese nepretržite starať. Od jari do jari, teda nie len v mesiaci apríl. Les 

totižto ako živý organizmus potrebuje našu celoročnú starostlivosť.  

 Okrem ľudí, ktorí sa o les starajú sa nájdu aj takí, ktorí les poškodzujú 

nevhodným správaním, vypaľovaním trávy a odpadkami, ktoré do lesa nepatria. 

Fľaše, konzervy, papierové a igelitové vrecká, sú potom príčinou mnohých poranení 

zvierat. Hlučné správanie sa človeka vyľaká mnohé zvieratá a vtáky, zvlášť v tomto 

období, keď vtáci začínajú hniezdiť, ale aj v období kladenia mláďat. Je dôležité, 

aby sme les chápali ako matériu, ktorá je živá a život zabezpečujúca. V podobne 

pitnej vody, dýchateľného vzduchu či neodviatej pôdy, ale aj v podobe duševnej 

harmónie, ktorú si donekonečna môžeme obnovovať v krásnom lesnom chráme. 

 Naša škola nesie prívlastok „lesnícka“, a tak práve my by sme mali byť 

príkladom pri ochrane lesa a životného prostredia. 

 

Štefan Koperdák  

       majster odborného výcviku 
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DEŇ UČITEĽOV 

 

Len pred chvíľkou som prekročil školskú bránu 

a už sa môj pohľad upína na ľavú stranu. 

Vidím tam majestátnu budovu, zaslúži si názov kaštieľ, 

tri košaté krásne duby ma len uisťujú, že správnu cestu som našiel. 

 

Zelené auto pred vchodom stojí tam stopercentne každý deň, 

jeho majiteľ je práve ten, pre koho je táto škola pracoviskom i rodinou zároveň. 

Atmosféru ľudskosti s ním vedie ženská ruka, prísna i veselá k nám, 

okrem hŕby rôznych povinnosti učí nás aj podnikateľský plán. 

 

Vchádzam dnu a hneď zrána  uzriem pána učiteľa, čo menom pripomína mi  Sulíka, 

usmeje sa, pozdraví a kamarátsky prehodí, že hneď prvá hodina je jeho matika. 

Kdesi v diaľke začujem zvuk tmovozeleného motora a ani sa obzerať nemusím, 

viem, že je to pán majster, s ktorým si rád  odborne pílku nabrúsim. 

V nových dielňach sa už schádza skupinka majstrov najvyššej akosti, 

ich ľudský prístup a otcovské vedenie učia nás mnohorakosti. 

 

Sedím a len tak zamýšľam sa, či poviem im to raz do očí, 

že všetko čo nás učia využijeme vďačne ,keď s nami dospelácky život zatočí. 

Sedím a teším sa už na triednu, tá formuje zo mňa celistvého človeka, 

vďaka hodinám s ňou už nie je mi ani Amerika ďaleká. 
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Prechádza zrazu popri mne človek, jeho chôdza je veselá i plná života, 

za ním behá Kira a ja usmejem sa, keď spomínam si, ako spolu strieľame na 

diviakov i do plota. 

Ach, neviem či zvládam práve teraz tú správnu veršovú metriku, 

pani učiteľka ma však neraz učí  prijať každú jednu kritiku. 

 

Zachovať sa ako chlap a neskrývať hrdo svoje slabosti, 

k tomu nás zas vedie aj naša prirodzená autorita, strojník od kosti. 

Ako zvládnuť križovatky nie len cestné, ale aj tie životné, 

ďalší pán inštruktor naučí nás istotne. 

 

Keď vykuknem vonku z okna, blíži sa ku mne spolužiakov internátna skupina, 

vďaka milým kuchárkam najedená a vychovávateľmi  formovaná nová rodina. 

Zastaví ich nižší pracovitý pán, v ruke si nesie opravený hoblík, 

chlapci radi ho vidia, v každej škole predsa musí byť školník. 

 

Nespomínam vás pekne menovite, verím, že raz mi to snáď odpustite. 

Skupinku pedagógov z Bystrian i pre Rudňany osobne totižto ani nepoznám, 

viem však od iných, že srdečnú a svedomitú prácu odvádzajú  tam. 
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Vážim si vás teda všetkých rovnako a istotne nie som jediný, 

kto v budúcnosti rád si zaspomína na s vami  strávene hodiny. 

Možno sa vám pri nás zdá niekedy vaše poslanie málo využité, 

ja, ako zástupca rady školy vás uisťujem, že sa veľmi mýlite. 

V zajatí ľudskej krehkosti neraz podľahneme aj vplyvom zlým, 

ste tu aj vtedy pre nás a skúmate,  čo nás robí nešťastným. 

 

Snažíte sa ovplyvniť nás cieľavedomou výchovou i vzdelávaním, 

to je zdá sa vaším najpodstatnejším poslaním. 

Dnes je váš deň a ja ďakujem Vám takto priamo a srdečne za všetko, 

Vám učitelia i pani upratovačkám, čo odpracú za mnou každé smietko. 

 

Prítomní zo sekretariátu a ekonomického úseku ,vy školy ste tiež 

neodmysliteľnou súčasťou a patrí vám za to vďaka, 

no nechal som si vás nakoniec zámerne, 

tento prednes si totižto z rodičovského príspevku nechám preplatiť 

či už teda súhlasíte, a či nie. :) 
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OKRESNÉ KOLO OLYMPIÁDY  

V ANGLICKOM JAZYKU – 16.1.´19 

 

Druhý polrok sme začali úspechom  

žiaka IV.A Vincenta Uličného, ktorý na  

okresnom kole Olympiády v anglickom  

jazyku získal krásne 2.miesto.  

Blahoželáme!  

 

 

 

 

 

SRDCOVÍ REBELI V LEVOČSKOM 

KINE – 28.1.´19 

 

Január sme zavŕšili návštevou levočského 

kina. 

 

 

 

 

 

 

LYŽIARSKY VÝCVIK – 4. 2. – 8.2.´19 

 

 Naši prváci začiatkom februára 

absolvovali Kurz pohybových aktivít 

v prírode, na ktorom sa naučili lyžovať, 

dúfame, že niektorí z nich nás raz budú 

reprezentovať ako profesionálni lyžiari. 
 
 

 

 

 

 

 

FEBRUÁR 2019 – EXPERT 

GENIALITY SHOW 

 

Vo februári nám prišli 

výsledky celoslovenskej 

súťaže Expert Geniality Show. 

Titul Expert si vybojoval Jack 

Wendt (III.A) a Aleš Lesňák 

(IV.A). Všetkým súťažiacim 

ďakujeme za účasť. 

 

  

 

 

 

PROJEKT ERASMUS + KA1 – 

12.2.´19 

 

Aj v tomto školskom roku sme 

podali žiadosť o získanie 

finančného príspevku – grantu v projekte ERASMUS + KA1 vzdelávacia mobility 

jednotlivcov.  

 

 

 

JARNÉ PRÁZDNINY – 18.2. – 

22.2.´19 

 

Jar nám nezadržateľne klope na dvere, 

no najprv sa na ňu treba pripraviť 

prázdninami.  

 

 

 

 

 

PÍSOMNÁ MATURITA 2019 - 12.3. A 13.3.´19 

 

V polovici marca naši budúci absolventi maturovali zo 

slovenského a o deň neskôr z anglického jazyka. Držíme im 

palce, aby zvládli aj tie ústne, ktoré na nich čakajú koncom 

mája, začiatkom júna. 
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DAROVANIE KRVI - 22.3.´19 

 

Koncom marca sa na našej škole uskutočnilo darovanie krvi, do 

ktorého sa okrem žiakov a zamestnancov školy zapojili aj 

obyvatelia Bijacoviec a okolitých dedín. Ďakujeme za účasť 

všetkým, ktorí svojou kvapkou krvi prispeli k záchrane života. 

 

 

 

CHOVATEĽSKÁ PREHLIADKA  

TROFEJÍ POĽOVNEJ ZVERI  

- 18.3.´19 

 

Usporiadala ju Obvodná poľovnícka  

Komora v Levoči a spolu s p. učiteľom 

Bučákom sa na ňu boli pozrieť aj 

J. Novotný, F. Slivenský, M. Duda  

a G. Bereščák. 

 

 

 

 

EXKURZIA V KNIŽNICI 

A TLAČIARNI M. HREBENDU 

V LEVOČI – 28.3.´19 

 

Žiaci I.A spoznali aktivity tejto knižnice 

a tlačiarne, lebo marec je predsa mesiac 

kníh.  

 

 

 

 

OKRESNÉ KOLO VO FLORBALE – 29.3.´19 

 

Naši žiaci nás boli reprezentovať na okresnom kole 

vo florbale v Levoči a získali krásne 3. miesto. 

Blahoželáme a zároveň ďakujeme ! 

  
 
 

Prestavba  školských  

       dielní 

 

 
 

V minulom čísle nášho školského časopisu sme vás informovali 

o prebiehajúcej rekonštrukcii a modernizácii našich školských dielni. Veľmi 

sme sa tešili na ich výslednú podobu a radostného okamihu sme sa aj 

dočkali. Dnes už prebieha odborný výcvik našich žiakov vo vynovených 

priestoroch a aj touto cestou ďakujeme všetkým tým, ktorí priložili ruku 

k dielu. Nebolo ich veru málo : od úradníkov, ktorí  projekt  schválili, až 

k pracovníkom, ktorí ho manuálne úspešne zrealizovali. Veď nakoniec 

posúďte sami:  

        

     

               PRED        

  

 

                   PRED  
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 Na lyžiarskom výcviku sme 

boli od 4.2. do 8.2.2019 v Krompachoch. Naša ubytovňa bola celkom fajn, 

bývali sme na poslednom poschodí a k vleku sme to mali len 1200 m. Po 

ubytovaní sa sme išli na vlek a tam sme si z požičovne požičali lyže a neskôr 

sme dostali ski pasy. Vlek bol rozdelený na 3 časti. Prvá dve časti boli 

celkom fajn, no trojka už bola trochu náročnejšia. Vlek bol vždy dobre 

upravený. 

 Náš denný režim vyzeral asi takto: o 7:30 sme mali budík, po pol 

hodinke sme sa naraňajkovali a o 9:00 sme sa už lyžovali. O pol dvanástej 

sme sa vracali na ubytovňu a 12:30 sme už obedovali. Trochu sme si 

oddýchli a o druhej sme už boli opäť na svahu. Po dvoch hodinkách 

lyžovania sme sa už vrátili na ubytovňu, o šiestej sme sa navečerali, okolo 

deviatej sme osprchovali a o desiatej sme mali večierku.  

 Na lyžiarskom výcviku sa mi veľmi páčilo, pod dozorom našich 

vedúcich sme sa naučili lyžovať a tí, ktorí to už vedeli si lyžovačku dokonale 

užili. Dokonca nás prišiel pozrieť aj náš pán triedny učiteľ Bučák.  

 Škoda len, že som v piatok nestihol vlak a musel som čakať na ďalší. 

Nevadí, za tie zážitky to určite stálo!  

 

 

 

 

 

 

Autor článku: Karol Klamarčík I.A 

 

 

Na lyžiaráku bo 

super! Každý deň 

sme lyžovali  

T.Antolík 

Na svahu boli 

výborné 

podmienky. 

Š. Kaprál 

Bol to skvelý 

zážitok. 

Ďakujeme!  

S. Koššár 
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         ,,Zelená krv“ 

Hematologicko transfúzne 

oddelenie VNsP v Levoči člen skupiny 

Agel s.r.o. prijalo pozvanie Spojenej 

školy v Bijacovciach a starostu obce 

Bijacovce, aby tu opäť zabezpečilo odber 

krvi. Ten prebiehal pod odborným 

vedením MUDr. Lucie Potančokovej, 

zdravotného laboranta Mgr. Pavla 

Kollára a sestry Mgr. Aleny Nemcovej. 

Prišlo 31 bezpríspevkových darcov krvi 

(BDK). Zaujímavosťou je aj to, že až 10 z nich bolo prvodarcov. Odoberalo 

sa 450 ml krvi, ktorá ďalej poslúži onkologickým pacientom, pacientom po 

operácii, či úraze. Pani doktorka Potančoková potvrdila, že odber prebehol 

bez problémov a poďakovala všetkým darcom za účasť. Dala tiež do 

povedomia, že ostatní môžu prísť darovať krv vždy v utorok a štvrtok od 

7.00 do 10.00 do nemocnice v Levoči. V piatky existujú tiež mobilné odbery. 

Nás teší, že sa odberu tejto vzácnej tekutiny zúčastnili tiež naši 

študenti, ktorí nabrali odvahu a prišli pomôcť. A prečo ,,zelená krv“? Nuž 

v lesníckej hymne sa spieva „...zelená krv im v žilách prúdi, radi sa 

zabávajú...“, zelená alebo červená, nech len poslúži, a tým, ktorí darovali 

želáme, aby ju darovanú nepotrebovali. 

 

„Dňa 22.3.2019 

prebiehalo na našej 

škole darovanie krvi. 

Zúčastnilo sa ho až 31 

darcov, každý z nich 

musel najprv podstúpiť 

vyšetrenie, na ktorom 

sa meral tlak 

a podobne. Bolo 

potrebné zistiť, či je darca vhodný. Keď som sa o tejto akcii dozvedel, hneď 

som si povedal, že sa toho zúčastním. Človek predsa nikdy nevie, kedy bude 

potrebovať pomoc iných. Pre mňa je to zopár kvapiek, pre niekoho iného 

záchrana života. Krv som daroval prvý krát, takže som sa toho aj trochu bál, 

no všetko prebehlo v poriadku, i keď na začiatku mi bolo mierne nevoľno, no 

pohár vody dal všetko do poriadku. Po darovaní krvi mi bolo k dispozícii 

občerstvenie. Som rád, že som sa zúčastnil.“    

                                  (Peter Benedik IV.A) 

 

„Darovanie krvi je skutočný „darom života“, ktorý zdravý človek 

môže poskytnúť ľuďom chorým alebo po úraze. Je to veľmi prospešný 

a humánny krok. Pokiaľ viem, tak krv sa nedá ničím iným nahradiť a nedá sa 

ani nijak chemicky vyrobiť. Mám z toho dobrý pocit a zároveň si myslím, že 

každý, kto môže by mal aspoň raz v živote darovať krv.“ 

(Kristán Baluch IV.A) 
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Marec je mesiacom kníh a spája sa  

nám aj s menom významného kníhkupca Mateja Hrebendu. Ten sa totižto v marci 

narodil ( 10.3.1796), aj zomrel (16.3.1880). Od narodenia mal zrakovú chybu a jeho 

zrak sa postupne zhoršoval. Aj napriek tomu, že veľmi rád čítal, v deviatich rokoch 

to už nedokázal pri svetle, v pätnástich ani vo dne. Keďže nevidel, chodil od domu k 

domu a prosil ľudí, aby mu čítali. Kým našiel ľudí,   ktorí by mu boli ochotní čítať, 

neraz prešiel aj 4, či 5 dedín. Zaslúžil sa tak o rozšírenie slovenských, aj českých 

kníh. Práve preto podľa neho pomenovali aj jedinečnú knižnicu a tlačiareň pre 

nevidiacich v Levoči. Žiaci I. A triedy sa 28. 3.2019 stali jej návštevníkmi a okrem 

toho, že spoznali jej aktivity i Braillovo písmo, ostali očarení schopnosťami 

nevidiacich ľudí. Aj touto cestou veľmi pekne ďakujeme celému kolektívu 

pracovníkov, ktorí nás touto inštitúciou ochotne sprevádzali a dovolili nám nazrieť 

do ich Braillovho a zvukového sveta. Jeden z prvákov túto návštevu opísal takto:  

„Zaujalo má aké obtiažné je vytvoriť knihu pre nevidiacich. Aj samotné 

Braillovo písmo sa mi zdá dosť náročné. Nikdy nezabudnem na cenu jednej 

profesionálnej tlačiarne, ktorá sa pohybuje okolo 150 000 €, ale aj na to, ako 

aktívne žijú nevidiaci aj napriek handikapu.“                               (Mário Gregor, I.A) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Písomné maturitné skúšky máme už za sebou a čochvíľa si zasadneme 

k zelenému stolu a potom terajších maturantov čaká už len práca. My sme sa preto 

opýtali tých, ktorí maturovali minulý šk. rok na to, ako sa im darí v ich pracovnom 

živote. 

           

                                Dávid Fehér 

Som živnostník, pracujem v lese s LKT a lanovkou 

v okolí Nálepkova. Zo školy využívam hlavne kurzy na 

sústreďovanie dreva s LKT a UKT. Pri robote stretávam veľa 

zvierat, našiel som aj zhody z jeleňa. 

 

                                     Vladimír Dorko 

Pracujem v Nemecku a Holandsku a robím solárne 

panely na strechy.  Najviac využívam vodičský preukaz skupiny 

B. 

                                        

                     Adam Ďurák 

Som živnostník, montujem optický internet pre istú 

spoločnosť na východnom Slovensku. Pri hľadaní práce som 

najviac využil maturitné vysvedčenie. 

                                             

       Jozef Demočko 

Kúpil som traktor 7245 na ťažbu dreva, pracoval som 

aj na družstve, tu som využíval kurz na obsluhu hydraulickej 

ruky. Teraz využívam poznatky z praxe pri ťažbe 

a manipulácii dreva. Využívam kurz pilčícky a na obsluhu 

UKT. 
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                      Lukáš Valigura 

Pracujem v Spišskej Novej Vsi, firme G-SNV. Som 

zámočník. Vyrábame železné dopravníky pre Nemcov. 

Využil som maturitné vysvedčenie, výučný list  a hlavne 

zváračský kurz, bez ktorého by som sa nedostal do práce. 

 

                                         Jozef Mačák 

Pracujem na poľnohospodárskom družstve 

v Granč-Petrovciach ako šofér traktora. Využívam 

vodičský preukaz skupiny B, T. Zvlášť ďakujem pánovi 

Baranovi za to, čo ma naučil. 

 

                      Matej Skalský 

Pracujem v Rakúsku ako poliér. Zo školy využívam 

najviac strojníctvo. 

                    

 

Dávid Vajda 

Pracujem na farme v Hniezdnom, kde chováme 

dobytok, hydinu. Ja tam pracujem na strojoch. Zo školy 

využívam hlavne vodičské preukazy skupiny B a T.  

 

                      Kristián Václavík 

Pracujem v Holandsku neďaleko Amsterdamu 

a zaoberám sa vzduchotechnikou. Rád sa však 

v budúcnosti k práci v lese ešte vrátim. 

 

Pozn. red.: Od J. Mertoša sme do dňa uzávierky nedostali žiadnu 

odpoveď. 

 

Začiatkom septembra na predmete Náuka o lese nám pán učiteľ zadal 

zaujímavú úlohu, ktorej cieľom bolo zhotoviť prehľadný stojan na uloženie 

semienok rôznych stromov, ktoré sa nachádzajú v našich lesoch. Zamerali 

sme sa na listnaté i ihličnaté stromy ako napríklad borovica, smrek, dub, 

lipa a ďalšie. V zbierke sa nachádza osemnásť preparátov. Starostlivo sme 

ich hľadali  v lese a postupne sušili, aby sme ich mohli použiť a zachovať 

takmer v pôvodnom stave pre ďalších 

žiakov. Stojan sme zhotovili zo 

smrekového dreva. Vyrezal som deväť 

veľkých listov, v ktorých sa nachádzajú 

malé otvory na semienka stromov. Listy 

som pripevnil na závitovú tyč, kde 

vytvorili dojem stromu. Jednotlivé 

nasušené semená sme vložili do 

určených otvorov, prekryl som ich 

transparentnou fóliou  a pripísali sme 

názvy jednotlivých stromov, odkiaľ 

semienka pochádzajú. Takýto stojan na 

semenáčiky poslúži na rozlíšenie jednotlivých semienok stromov a ako 

výborná pomoc pri učení.  

Za našu šikovnosť a prácu sme boli výborne ohodnotení a pán učiteľ 

nás pochválil, pretože bol spokojný s našou prácou. 

 

Autori: Anton Baluch, Jakub Bonk, Daniel Čulac II.A OLT 
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Na to, aby vznikol nový les, je potrebné začať od semienka. Lesné 

semenárstvo a škôlkarstvo sa venuje dopestovaniu miliónov semenáčikov 

a sadeníc potrebných na vysadenie nového lesa. Poznáte odpovede na otázky 

týkajúce sa lesných semien?       

 

1. Semená z lesných drevín sa môžu zbierať: 

a) iba opadané zo zeme 

b) z každého stromu 

c) z výberových stromov 

 

2. Semená ktorej dreviny sú jedovaté? 

 a) Lipa malolistá 

 b) Tis obyčajný 

c) Buk lesný 

 

3. Ako nazývame semená duba? 

 a) malvice 

 b) žalude 

 c) bukvice 

 

 

4.Ako sa nazýva proces, pri ktorom zo semien vyrastie semenáčik? 

 a) opelenie 

 b) kvitnutie 

c)  klíčenie 

 

5. Z čoho vzniká semeno? 

 a) zo semenníka piestika 

 b) z peľového zrna 

c) z oplodneného vajíčka 

 

 6. Semená ktorej borovice sú jedlé? 

  a) Borovica píniová 

  b) Borovica horská 

 c) Borovica lesná 

 

7. Aké veľké je semienko brezy? 

a) 0,2-0,3mm 

b) 2-3mm 

c) 2-3cm 

 

 

 

 

Správne odpovede: 1c; 2b; 3b; 4c; 5c; 6a; 7b 

 

Autori kvízu: A. Baluch, J. Bonk, D. Čulac II.A 
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Slavomír KOŠŠÁR I.A  Patrik REMIAŠ I.A     Denis KRUPA I.A     Karol KLAMARČÍK I.A 

       
          

  
          

          
          
          

          

  PREZIDENT NAŠEJ ŠKOLY:     
 
 
 

............................................................................. 
( sem napíš číslo, alebo meno Tvojho 

víťazného kandidáta  ) 
 
 
 
 

..................................................................................................................... 
 
 

 
 
 
 

ŠKOLSKÝ VÝLET  : 

 

 

 

 

................................................................... 

 (sem napíš číslo výletu, na ktorý by si rád išiel ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Prezident školy 2018/2019 

Jakub BONK II.A       Anton BALUCH  II.A     Gabriel BEREŠČÁK II.A  Martin NOVOTŇÁK II.A 

Ondrej HANKO III.A       Ambróz ELIAŠ  III.A     Jack WENDT  III.A      Adam DUDA  III.A 

Peter DŽURŇÁK IV.A  Mário RICHTÁRČIK      František KOLLÁR        Peter BENEDIK  IV.A 

22 23 



            PREZIDENTSKÉ 

    VOĽBY 
... AJ NÁS SA TÝKA  

                                                        SLOVENSKÁ POLITIKA...  

          Nedávno sme boli svedkami už v poradí piatych 

priamych volieb prezidenta Slovenskej republiky. Prvé kolo volieb sa 

uskutočnilo 16. marca 2019, druhé kolo 30. marca 2019. V prvom z nich sa 

o funkciu uchádzalo 13 kandidátov. Do druhého kola postúpili len tí 

najúspešnejší, t.j. Zuzana Čaputová  a Maroš Šefčovič. Súboj o priazeň 

voličov napokon vyhrala Zuzana Čaputová, ktorá v druhom kole získala 

58,40 % a stala sa tak historický prvou prezidentkou Slovenska. Svojej novej 

funkcie sa ujme počas inaugurácie 15. júna 2019. Táto žena nás bude 

zastupovať ako krajinu navonok, ale prináleží jej v súvislosťou s touto 

funkciou aj množstvo interných kompetencii. Jednou z nich je napríklad aj 

prijímať, poverovať a odvolávať vedúcich diplomatických misií, alebo byť 

hlavným veliteľom ozbrojených síl SR. Veríme, že sa jej podarí udržať si 

sympatie tých, ktorí ju volili, a zároveň presvedčiť tých, ktorí jej svoj hlas 

nedali. Presvedčiť o tom, že je skutočne hodná svojho najvyššieho 

diplomatického postu národa a záleží jej na tom, aby nikto nemusel zažívať 

bezprávie a aroganciu moci.        

            

Autor článku: Bereščák Gabriel, II.A 
 
 

     
     

         
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Celé Slovensko bolo v uplynulom období, v súvislosti s voľbami 

prezidenta, zaplavené množstvom kampaní, propagácii, ale aj osočovania. Nebolo 

vôbec ľahké vybrať si z množstva informácii tie najdôležitejšie, a predovšetkým 

úprimné i pravdivé.  

     Nechali sme sa atmosférou volieb inšpirovať a zorganizovali sme jedny aj u nás, 

na škole. Voliť sa bude PREZIDENT ŠKOLY z radu žiakov. Získať si takýto 

status nie je vôbec jednoduché. Dobrý prezident by mal totižto  disponovať nielen 

kladnými vlastnosťami, dobrým prospechom, vzorovou dochádzkou, 

ale samozrejme aj  svojím vystupovaním na verejnosti. Zasadla vážená porota a na 

základe takýchto kritérií nominovala 16 kandidátov.  

       Vašou úlohou bude teda snažiť sa ohodnotiť ich čo najviac objektívne a vybrať 

si jedného z nich, ktorý by sa mohol pýšiť titulom „Prezidenta školy“. Okrem toho, 

že už samotná výhra je odmenou a uznaním, získa najúspešnejší kandidát : 

 vymenúvací dekrét, 

 knižnú odmenu, 

 a možnosť aktívne sa zapájať do rozhodovania sa týkajúceho sa 

koncoročného výletu i posledného týždňa vyučovania tohto školského 

roka. 

 

       V strede tohto čísla časopisu sa nachádza kandidačná listina. Na jej 

spodnej strane je volebný lístok, ktorý stačí označiť číslom, alebo menom 

vhodného kandidáta a vhodiť ho do pripravenej truhličky na chodbe pri 

zborovni. 

Voľby budú prebiehať anonymne a tak teda veríme, že budú čo najviac 

pravdivé a prinesú nám radosť nie len z hlasovania, ale aj z výsledkov. 
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    VOĽBY PREZIDENTA      

                    NAŠEJ ŠKOLY   
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Dvanásteho marca sme začali pracovať na zváračskom kurze. Som 

rád, že si ho môžem urobiť v škole, lebo ma to vyjde oveľa lacnejšie 

a zároveň získam novú zručnosť 

priamo na škole. Zváračský preukaz 

mi bude platiť 2 roky a potom si ho 

po 2 rokoch obnovím. Budem môcť 

pracovať s CO2. Avšak tomu celému 

predchádza mesačný kurz. 

Najprv sme s pánom 

majstrom Štofkom absolvovali teóriu 

bezpečnosti pri práci a potom teóriu o 

zváraní. S pánom Kubovčíkom sme  

si vyskúšali prvé zvary. O kútovom 

zvare sme sa najprv učili teóriu 

a potom sme si ho aj vyskúšali. Neskôr 

sme sa učili zvislý kútový zvar 

a naučili sme sa mnoho ďalších vecí. 

Na to, aby sme získali 

zváračský preukaz je potrebné prejsť 

písomným testom, ústnou odpoveďou 

a praktickou skúškou, na ktorej budeme 

musieť predviesť, čo sme sa naučili – 

medzi iným aj 4 zvary. 

Autor článku: Adam Duda III.A 
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Operátor lesnej techniky je štvorročný odbor končiaci maturitnou 

skúškou. Absolvent je pripravený vykonávať pracovné činnosti súvisiace 

s obsluhou, údržbou a nastavovaním lesných strojov a zariadení 

v pestovnej činnosti, ťažobnej činnosti – ťažbe, sústreďovaní a odvoze 

dreva a na hlavných skladoch dreva. Je pripravený vykonávať technicko – 

hospodárske funkcie prevádzkového charakteru – riadenie pracovných 

skupín.   

 

Okrem uvedeného sa absolvent študijného odboru môže uchádzať 

o štúdium na vysokej škole. Absolvent získa široký odborný profil 

s nevyhnutným všeobecným vzdelaním, s dostatočnou adaptabilitou na 

príbuzné odbory a schopnosť pracovať samostatne aj v tíme. Ovláda 

princípy ekonomiky a podnikania v podmienkach trhového mechanizmu.

   

Absolvent pozná zásady práce  s PC, teoretický aj praktický ovláda 

lesné stroje a zariadenia – technologické postupy pri práci s nimi, ovláda 

zásady bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci, zásady protipožiarnej 

ochrany, 
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pracovné činnosti vie vykonávať tak, aby nepoškodil životné prostredie 

a prírodné prostredie. 

Podmienkou prijatia je ukončenie základnej školy v 9. ročníku, 

zdravotná spôsobilosť a zvládnuté prijímacie skúšky, ktoré sa skladajú zo 

slovenského jazyka a biológie. 

Ďalšie možnosti:  poľovníctvo, ako základ pre získanie poľovného 

lístka, získanie vodičského oprávnenia skupiny A-C, kurzy pre obsluhu 

ručných motorových reťazových píl, hydraulických rúk, lesných 

kolesových traktorov, univerzálnych kolesových traktorov, zváračský 

kurz a podobne. 

Organizujeme tieto vzdelávacie kurzy: 

► Výchova a vzdelávanie osôb na obsluhu vybraných lesníckych strojov 

a zariadení: zameranie – univerzálne a špeciálne traktory používané pri 

sústreďovaní dreva; trvanie kurzu – 32 hod. (4 dni) + 1 deň skúška 

► Výchova a vzdelávanie osôb na obsluhu ručnej motorovej reťazovej 

píly pri ťažbe dreva: trvanie kurzu – 64 hod. (8 dní) + 1 deň skúška 

► Výchova a vzdelávanie osôb na obsluhu ručnej motorovej reťazovej 

píly pri inej činnosti: trvanie kurzu – 24 hod. (3 dni) + 1 deň skúška 

Aktualizačná odborná príprava pre držiteľov preukazu na: 

► Obsluhu vybraných lesníckych strojov a zariadení: zameranie – univerzálne 

a špeciálne traktory používané pri sústreďovaní dreva 

 

► Obsluhu  ručnej motorovej reťazovej píly pri ťažbe dreva 

► Obsluhu ručnej motorovej reťazovej píly pri inej činnosti 

Podmienkou pre zaradenie do vzdelávacej aktivity (kurzu)  

a aktualizačnej odbornej prípravy je potvrdenie o zdravotnej 

spôsobilosti na výkon danej práce. 

Na konci štúdia dostane žiak vysvedčenie o maturitnej skúške 

a výučný list. 

Vďaka krúžkom 

môžete prísť na iné 

myšlienky a naučiť sa 

niečo nové, prípadne sa 

v tom zdokonaliť. 

Ponúkame Krúžok 

mladých priateľov 

prírody, Práca s drevom, 

Šikovné ruky, 

Stolnotenisový krúžok, Hudobný, Fotograficko-redaktorský krúžok i 

Zábavná angličtina. 

Zavolajte nám na 053/4182042, alebo nám napíšte na 

lesnicke@gmail.com, dohodnite si stretnutie a my Vás s radosťou 

prevedieme po našej škole, dielňach, múzeu, internáte, triedach aj parku 

osobne. Tešíme sa na Vás!  
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    Finančná gramotnosť  

  Nekalé obchodné praktiky 

 

rčite každý spotrebiteľ vie, že nekalé obchodné praktiky sú 

zakázané. Napriek tomu sa s nekalými obchodnými praktikami 

môžeme ako spotrebitelia stretnúť denno-denne.  

Spotrebitelia sú často ovplyvňovaní reklamami a 

obchodnými ponukami na uzavretie zmluvy. Predávajúci 

používajú množstvo obchodných praktík, avšak niektoré z nich zákon 

zakazuje a označuje ich za „nekalé“. Predávajúci sa prostredníctvom týchto 

praktík snažia negatívnym spôsobom ovplyvniť spotrebiteľa. Takto 

ovplyvnený spotrebiteľ často urobí rozhodnutie, ktoré by za normálnych 

okolností neurobil a uzavrie s predávajúcim zmluvný vzťah, alebo obchod vo 

svoj neprospech. 

Ako ale rozpoznať nekalú obchodnú praktiku? 

Čo sa môže považovať za nekalú obchodnú praktiku a čo sa považuje 

za nekalú obchodnú praktiku vždy a za každých okolností je pritom uvedené 

priamo v zákone o ochrane spotrebiteľa. Pozrime sa teda, čo hovorí zákon: 

 

       

       

          

               

Za nekalé obchodné praktiky podľa Zákona č. 250/2007 Z. z. o ochrane 

spotrebiteľa považujeme: 

Klamlivé konanie a klamlivé opomenutie (§ 8) Spotrebiteľ urobí 

rozhodnutie o obchodnej transakcii, ktoré by inak neurobil, na základe napr.:  

 nepravdivej informácie, ktorá ho akýmkoľvek spôsobom uvádza do 

omylu, 

 porovnávacej reklamy, ktorá spôsobí zámenu s akýmkoľvek iným 

produktom, 

 kódexu správania, k dodržaniu ktorého sa predávajúci zaviazal, ale 

nedodržiava ho 

 opomenutia (zamlčania) poskytnutia podstatnej informácie 

o produkte zo strany predajcu, 

 toho, že predávajúci skrýva alebo poskytuje nevhodným, nejasným, 

nezrozumiteľným, či viacvýznamovým spôsobom podstatné 

informácie o predávanom produkte. 

Za podstatné informácie sa považujú  informácie o: 

 hlavných vlastnostiach produktu 

 údajoch o predávajúcom,  alebo o jeho 

 

U 
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splnomocnencovi 

 cene alebo o spôsobe výpočtu ceny, ak nie je možné ju určiť vopred 

 dohode o spôsobe platby, podmienkach dodania, vyhotovenia 

a vybavovania reklamácie 

 možnostiach odstúpenia alebo vypovedania zmluvy. 

Klamlivé obchodné praktiky, ktoré sa za každých okolností považujú za 

nekalé, spomeniem aspoň zopár: 

 

Používanie známok kvality bez povolenia 

Zobrazenie známky dôveryhodnosti, známky kvality alebo ich ekvivalentu 

bez získania potrebného povolenia. 

 

Falošný výpredaj z dôvodu likvidácie predajne 

Tvrdenie predávajúceho, že sa chystá skončiť svoju činnosť alebo 

premiestniť svoju prevádzkareň, pričom tomu tak nie je. 

 

Reklamné zásielky s priloženými faktúrami a šekmi 

Zahrnutie faktúry alebo obdobného dokumentu do 

reklamného materiálu, ktorý požaduje zaplatenie sumy a ktorý vzbudzuje u 

 

spotrebiteľa dojem, že si už objednal predávané produkty, pričom tomu tak 

nie je.  

Falošné spotrebiteľské súťaže 

Tvrdenie v obchodnej praktike, že 

predávajúci ponúkne súťaž alebo vypíše 

cenu bez toho, že by opísanú cenu udelil, 

alebo poskytol zodpovedajúcu náhradu. 

 

Zneužívanie neznalosti zákona 

Prezentovanie práv, ktoré spotrebiteľovi prislúchajú 

podľa právnych predpisov,  ako charakteristickej črty 

ponuky predávajúceho. Typickým príkladom môže byť, ak 

eshop ako bonus pre spotrebiteľa uvádza možnosť odstúpiť 

od zmluvy do 14 dní, hoci je to zákonné právo spotrebiteľa.  

 

Nabudúce budeme pokračovať agresívnymi obchodnými praktikami. 

 

 

 

Autor článku: Ing. A. Kamenická 

zástupkyňa riaditeľa 
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Do konca školského roka máme ešte síce  dostatok 
času, ale aby sme sa vedeli lepšie zorganizovať, ponúkame vám už v tomto čísle 
tipy na tohtoročný celoškolský výlet. Vašou úlohou bude len vybrať si z našej 
ponuky a zahlasovať cez hlasovací lístok na plagáte v strede časopisu. Tak poďme 
na to: 

Ponuka  č.  1 Chodník korunami stromov  Bachledka  

+ Belianska jaskyňa  
Prechádzkou  korunami stromov po trase dlhej 603 metrov sa 

presvedčíte o kráse Pieninského národného parku a niečo nové 

sa cez lesnú pedagogiku aj dozviete. Rovnako zaujímavou je 

aj najväčšia a jediná 

sprístupnená vysokohorská 

kvapľová Belianska 

jaskyňa v Tatranskom 

národnom parku.       

Orientačná cena výletu:  25 €        

Ponuka    č.  2    Čiernohronská železnica – Čierny Balog  

                 + lesnícky skanzen Vydrovo 
V čiernom Balogu máte jedinečnú  možnosť spoznať históriu 

lesných železníc, povoziť sa na jednej z nich a v cieli jej 

trasy navštíviť lesnícky skanzen Vydrovo. Unikátny zážitok! 

Ako bonus k nemu navyše získate pobyt na čerstvom  

vzduchu v srdci krásnych Veporských vrchov.                         

Orientačná cena výletu:  16  €         

Ponuka  č. 3       OSVIENČIM 

Koncentračný tábor Osvienčim vás cez mrazivé a autentické prostredie 

prenesie do čias 2. sv. vojny 

a neľudského zaobchádzania 

s nevinnými.  

                     
Orientačná cena výletu:  25  €         

Ponuka     č.4  Návšteva hlavného mesta SR – Bratislavy  

Jednodňovými potulkami Bratislavou navštívime jej Staré 

mesto, Bratislavský hrad, obzrieme si parlament 

i Grasalkovičov palác- sídlo prezidentky. A verte, že budete 

očarení.  

Orientačná cena výletu:  20 €      

Ponuka    č. 5 Plavba loďou po Oravskej 

priehrade  + motokáry vo SVITE 

Vyhliadková plavba loďou vám ponúkne 

nádhernú panorámu oravskej priehrady, až 

zakotvíte na Slanickom ostrove umenia. Cestou 

domov sa otestujete aj v jazde na motokárach vo 

Svite.                    Orientačná cena výletu:  25 € 

Tipy na koncoročný 

výlet,  

         alebo ako sme si zážitok    

           sami  vyberali. 
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https://sk.wikipedia.org/wiki/Jasky%C5%88a
https://sk.wikipedia.org/wiki/Tatransk%C3%BD_n%C3%A1rodn%C3%BD_park
https://sk.wikipedia.org/wiki/Tatransk%C3%BD_n%C3%A1rodn%C3%BD_park


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  Vedeli ste, že anglický jazyk má viac variant? Vo Veľkej Británii 

používajú britskú, v USA americkú, v Austrálii austrálsku a v Kanade kanadskú 

angličtinu. A to zďaleka nie je všetko. Poďme sa bližšie pozrieť na rozdiely 

tých, s ktorými sa dostávame do kontaktu najčastejšie –britskú a americkú. 

 

    BRITSKÁ ANGLIČTINA           AMERICKÁ ANGLIČTINA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BRITSKÁ ANGLIČTINA          AMERICKÁ ANGLIČTINA 
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                     1969/1970 
 

ahájením nového školského roka sa začína nový učebný 

odbor – Lesný mechanizátor. 

 

Pedagogický kolektív v novom školskom roku: 

 

 Lepeták Michal – riaditeľ 

 Lapšanský Dominik – vrchný majster 

 Olejár Pavol – učiteľ 

 Kvokačka Ján – majster 

 Košičko Juraj – majster 

 Mlynarčík Ján – majster 

 Švantner Ján – majster 

 Pohančik Jozef – majster 

 Jacko Mikuláš – majster 

 Vychovávatelia:  

Stoják František – ved. vychovávateľ 

 Remenický Michal - vychovávateľ  

 

 Ostatní pracovníci sa nemenili, len do 

kuchyne za pomocnú kuchárku nastúpila s. 

Lapšanská Helena. 

 Triedni učitelia: 

  I.ročník – Kvokačka Ján 

  II.A – Olejár Pavol 

  II.B – Lapšanský  Dominik 

 

 Hneď na začiatku šk. roku čakala všetkých zamestnancov učilišťa 

náročná úloha. Dôstojne pripraviť prvú ťažobnú celoslovenskú súťaž. Táto 

úloha bola veľmi dobre splnená. 

 Súťažili i učni nášho učilišťa. Dobrá príprava priniesla i pekné 

výsledky pre naše učilište. Naši učni v zložení Valovič Jozef a Tkáč Teodor 

obsadili 1.miesto pred LOU Banská Štiavnica. Na súťaži sa zúčastnil s. 

inšpektor Dušan Miterpach z MŠK. Taktiež  ako hosť bol prítomný 

zástupca firmy Stihl zo západného Nemecka pán Rumell a predviedol 

inštruktáž o novej píle firmy Stihl. 

 

 V novembri bola na učilišti malá slávnosť. 23.11.1969 bol 

promovaný na lesného inžiniera s. Pavol Olejár. 

  

 Od 1.12.1969 na vlastnú žiadosť odišiel z učilišťa s. Kočiško Juraj. 

Na jeho miesto nastúpil Mišičko Michal. ...“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

...pokračovanie nabudúce... 

 „Z 

Lepeták  

Michal 

Lapšanský 

Dominik 

Lepeták 

Michal 
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1 značka záhradnej a lesnej techniky 2 les po anglicky 3 patrón poľovníkov 4 organický 

materiál, ktorý bol rozložený a recyklovaný ako hnojivo a doplnok pre zlepšenie pôdy 5 

škodlivé látky vypustené do atmosféry 6 vegetačná formácia bez poschodia drevín, ktorú 

tvoria prevažne trávy, ale aj iné byliny 7 značka traktora 8 jeden z hlavných majstrov na 

našej škole 9 kaštieľ, po anglicky 10 jeden zo 4 elementov  11 druh listnatého stromu 12 

podzemný nečlánkovitý orgán rastlín 13 kruhový predmet, ktorý otáčaním okolo svojej osi 

umožňuje pohyb iných predmetov 14 najzákladnejší  nástroj  na spracovanie dreva 15 

nemotorové prípojné vozidlo, príves bez prednej nápravy 16 mentálna, resp, emočná 

dispozícia, stav nepríjemného pocitu napätia 

Istý mladý muž prišiel do knižnice, no nikde v 

študovni nevedel nájsť voľné miesto. Nakoniec 

jedno uvidel pri mladom dievčati. 

Podišiel preto k nemu a opýtal sa: “Prosím ťa, 

nevadilo by ti, ak by som si sadol vedľa teba?” 

Odpoveď ho však absolútne šokovala. Dievča začalo 

na plné hrdlo kričať: “ČOŽE? NIE! V ŽIADNOM 

PRÍPADE S TEBOU NECHCEM STRÁVIŤ NOC!” 

Samozrejme, všetci ľudia v knižnici sa začali na 

muža opovrhujúco pozerať. Akurát sa však uvoľnilo jedno 

miesto ďalej od dievčaťa, tak si naň sadol a začal čítať. 

O niekoľko minút nato k nemu však toto dievča 

prišlo a vraví: “Prepáč, ale študujem psychológiu a musela 

som to vyskúšať. Vďaka tomu, čo študujem presne viem, ako 

sa ľudia cítia a čo si myslia. Cítiš sa zahanbene, však?” 

Odpoveď muža ju však naozaj prekvapila. Ten totiž 

z plného hrdla zakričal: “200 EUR ZA NOC? TAK TO JE 

NAOZAJ PRIVEĽA!” 

Všetci v knižnici sa strhli a dievčaťu venovali pohoršený a opovrhujúci 

pohľad. Muž sa na ňu pozrel a s úsmevom zašepkal: “Vieš, ja študujem 

právo. Vďaka tomu, čo študujem presne viem, ako niekoho spraviť vinným.” 

  

Ako vidíte, aj vtipy môžu mať ponaučenie.  A aké plynie z tohto? 

Správajte sa ku každému slušne. Nikdy totiž neviete, kedy sa môže vaša 

arogancia obrátiť proti vám. 

 

1       

2        

3        

4         

5        

6      

7           

8       

9        

10     
 

11      

12       

13        

14        

15       

16      

- Ocko, čo je toto za ovocie? 

- To sú čierne ríbezle. 

- A prečo sú červené? 

- No, ... (odpoveď v tajničke) 
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https://sk.wikipedia.org/wiki/Hnojivo
https://sk.wikipedia.org/wiki/Drevina
https://sk.wikipedia.org/wiki/Lipnicovit%C3%A9
https://sk.wikipedia.org/wiki/Bylina
https://sk.wikipedia.org/wiki/Pr%C3%ADves_(vozidlo)
https://sk.wikipedia.org/wiki/Pocit
http://link.azet.sk/?w=1&data-external=yes&link=http%3A//psych.sk/category/wiki/ludia/
http://link.azet.sk/?w=1&data-external=yes&link=http%3A//psych.sk/category/wiki/ludia/


 

 

 

  *Časopis Spojenej školy, Bijacovce 1, o.z. SOŠ lesnícka*šk. rok 2018/2019*č.2*                                                                                                                                                          



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 


